

先行承诺 先办后补

我县“容缺办”为项目提速“踩油门”

6月12日,在县行政服务中心工程建设项目审批专区,工作人员对河南领创特种材料公司高纯石墨生产项目建设情况进行回访。

“多亏你们‘容缺办理’,让项目提前一个月开工,太感谢了。”河南领创特种材料公司高纯石墨生产项目工作人员高瑛统说。

前段时间,高瑛统向审批专区工作人员求助:因图纸审查复审未完成,无法办理建筑工程施工许可核准,导致项目无法及时开工。

接到企业求助后,县住建局立即安排项目审批专员全程对接。工作人员结合该企业信用报告及信用记录,提出了对该项目施工许可证“容缺办理”的解决办法——秉承“特事特办、急事急办”的原则,采取“先行承诺、先办后补”的审批服务方式,既不耽误企业施工进度,又有效解决了企业“多头找、反复跑、办事慢”的难题。

当天,高瑛统便拿到了建筑工程施工许可证。“宝丰县的营商环境好不好,我有发言权。”高瑛统说。

县住建局局长赵红哲介绍说,对于类似这样缺少部分材料但又急需开工的企业,该局坚持靠前服

务,不断深化“放管服”改革,在县行政服务中心设立工程建设项目审批专区综合服务窗口,通过推行“一颗印章管审批”“码上看马上办”“容缺办理+并联审批”等创新模式,变过去“材料不齐不能办”为“一边提供材料、一边受理审核”的并行推进模式。通过关联事项紧密连接、协同办理,一次告知、一表申请、一套材料窗受理,实现了全链条、整体性的“闭环式”审批,降低了审批环节的启动门槛,帮助企业推进重点建设项目“火力全开”。

县住建局根据项目性质制定了20种审批模式,将审批时限在省定90天的基础上,压缩到5.5个至42个工作日,审批材料减少了60%。今年以来,该局共容缺办理项目建设、道路开挖、污水排放等各类许可证30余项,平均办结时间较以往缩短90%,项目开工时间平均提前30天,好评率达100%。(郭培娟)



优化营商环境 促进经济发展

我县率先在全市推出市场主体除名办法

为强化部分查无下落、脱离监管、无年度报告和纳税记录的“失联”市场主体的监管,近日,县市场监管局出台了《关于探索试行市场主体除名办法的通知》,引导企业守法诚信经营,努力营造“放管结合、宽严相济、进退有序”的良性市场秩序。

《通知》指出,以清理“失联”和“僵尸”等名存实亡的市场主体为目标,结合实际情况,开展多次研究和评估,确定对因未按规定期限公示年度报告或因通过登记的住所(经营场所)无法取得联系,而被列入经营异常名录(或标记为经营异常状态)届满两年,且近两年未申报纳税的企业、个体工商户、农民专业合作社实施除名。除名后,市场主体应当依法完成清算、办理注销登记,且不得从事与清算和注销无关的活动。除名制度实施后,市场主体库的含金量、活跃度都会进一步提升,也能把有限的资源集中到实实在在经营的市场上,减少无效供给,有利于优化营商环境、激发市场主体发展活力。

“开展市场主体强制终止工作,是及时清理已经完全不活跃的名存实亡的市场主体、促进经济社会高质量发展的有益探索,也是解决无效市场主体长期占用名称资源和行政资源的一种创新举动,是破除市场主体准入中存在的名称制约和束缚,实现名称资源要素重新进入市场配置的手段。下一步,市场监管局将继续聚焦市场主体所需所盼,围绕影响地方经济发展的堵点、痛点问题,加大先行先试力度,为持续优化营商环境工作积累更多创新经验。”县市场监管局局长王晓丽说。(任霏斌)



6月13日,县住建局组织人员顶着高温,对县城文峰路、人民路、龙兴路等路段的路灯和路灯线路进行维修,照亮市民夜晚出行路,助力文明城市创建。

连聪聪 摄影报道

宝州物业扎实开展创文专项整治工作

6月11日至13日,宝州物业公司抽调党员干部、后勤人员和项目职工积极投入创文工作,先后对大驰首府小区和天泰花园小区的黄土裸露、“小菜园”等现象开展专项整治行动。

大驰首府小区北大门东侧约400平方米的“小菜园”空地,物业工作人员积极与业主沟通协商,宣讲创文工作的好处,并组织人力物力对“小菜园”空地水泥硬化,合理利用,有效解决了业主电动车充电难、停放难的问题,受到居民的称赞。

天泰花园小区南侧因山河云庭小区拆除围挡后出现500多平方米黄土裸露空地,该公司安排挖掘机对黄土进行整治,对黄土中存在的石块、建筑垃圾等废弃物进行清理、平整并种草籽,“还绿”于小区业主。同时,对小区大门外的景观水系进行了卫生大清洁。

下一步,该公司将继续全力以赴、攻坚克难,持续加强对创文薄弱环节和突出问题的整改,以实际行动为创建全国文明城市作出应有的贡献。(韩丽丽)

创文进行时

肖旗乡:珍爱信用记录 建设诚信社会

为迎接第16个“信用记录关爱日”,6月14日,肖旗乡开展了“6·14信用记录关爱日”主题宣传活动,鼓励公民主动关心个人信用,提高信用意识,倡导诚实守信好风尚。

活动中,该乡通过悬挂“6·14信用记录关爱日”宣传横幅、摆放海报等形式,营造讲诚实、守信用的舆论

环境;志愿者们向群众发放了信用宣传手册,并向他们宣传了信用承诺、征信记录的重要性,讲解了信用领域的惠民政策等。通过活动的开展,一方面加强了征信知识的宣传,提高了群众的征信意识;另一方面,也引导群众注重信用主体的权益保护,共同营造诚实守信的良好氛围。

下一步,肖旗乡将不断提升服务效能,优化群众办事体验,丰富诚信宣传载体,引导企业和办事群众积极参与到诚信建设中来,切实提升征信为民便民的服务水平,为我县社会信用体系建设工作贡献肖旗力量。

(高子明)

李庄村:“五星工坊”点燃群众共富新引擎

(上接第一版)据了解,为了增加村民收入,李庄村成立专业合作社,与德豫科技签订合作协议,采取土地经营权入股,每亩地800元保底分红模式,“村民”变为“股民”,村集体经济合作社流转土地50余亩,每年为村集体经济至少带来10万元收入,同时,将每年经营收入的2%作为村集体经济资金,并提供本村及周边村工作岗位60余个,既解决了土地问题,又让群众得到了实惠。像李红歌在德豫科

技工作的群众,李庄村共有32人,加上土地流转的费用,每户可增收超过2万元。

“现在村里有了‘五星工坊’,不仅村集体经济每年都有分红,群众也能实现家门口就地就业,致富道路越走越宽。”提到“五星工坊”给村里带来的变化,李庄村党支部书记李建立喜笑颜开。

近年来,李庄乡以争创“五星”支部为目标,把壮大村集体经济作为着力点,发挥“中央厨房”集成作

用,统筹全乡企业资源力量,推动企业与村(社区)深化结对共建,以点带面,资源共享,品牌共塑,着力打造各具特色的“五星工坊”,推动村集体经济“加速跑”。

“下一步,李庄乡将扎实总结‘工坊’建设经验,以乡带村,以企带农,变曾经的‘小作坊’为‘致富坊’,变村中‘闲散户’为‘生力军’,使企业和农村闲置劳动力实现‘双向奔赴’,持续扩大覆盖面,补齐共富‘短板’!”该乡党委书记刁宇航说。(杨晓燕 文/图)

韩王庄:“土地流转”转出乡村振兴新路子

(上接第一版)流转的1000多亩土地,如何管理?在探索土地管理的过程中,该村党支部与牧原集团签订协议,由该公司提供种子、化肥、农药,保证科学化种植管理,实现减损增效的发展目标。在农业作业方面,合作社雇佣本村农用机械进行收割,还增加了机械手们

的收入。“村合作社和村民签订了土地流转协议,主要种植小麦、玉米、黄豆,为牧原公司提供原材料,生产绿色食品加工和畜牧养殖原材料,粮食销路不用愁。”王占正满怀信心地说。

“韩王庄村党支部引领合作社

流转村民土地,是前营乡推动‘五星’支部创建的一个缩影。我们要积极发挥党建引领作用,通过‘党支部+合作社+农户+企业’的模式,不断探索更多带领村民致富的新路子,为乡村振兴贡献前营力量。”前营乡党委书记王冰说。

(肖晓佳 文/图)